

走近冬奥



1月26日，一名外国记者正在主媒体中心了解“睡眠休息舱”使用方法。北京冬奥会主媒体中心已于1月24日起正式进入24小时运行，为全世界的媒体记者提供服务。
新华社发

英国代表团前瞻： 雪上有望冲金 预估3到7枚奖牌

英国代表团不久前刚刚确定了出征北京冬奥会的50名选手大名单，其中最闪耀的夺金热门当属单板滑雪世界冠军班克斯。至于团队总成绩，掌管奥运项目拨款的“英国体育”此前已理性预估他们将有3到7枚奖牌入账。

之前两届冬奥会，英国代表团各得5枚奖牌，两届各一金，全是由利兹·亚诺德在女子钢架雪车项目实现。而今，上届冬奥会拿下铜牌的迪斯接过旗帜，将带领3位奥运新人出战钢架雪车。

虽然迪斯在其中最有经验，但本赛季成绩不算理想。倒是两位男选手近期表现不俗，双双把奥运目标设在了登上领奖台。24岁的韦斯顿去年11月曾夺得一枚世界杯金牌，怀亚特则在北京的测试赛上夺银。

另外，英国队在冰壶项目上的实力不可小觑，3个小项都有夺牌实力。由奥运“四朝元老”缪尔黑德领衔的女队去年曾击败冬奥会卫冕冠军瑞典队以及过去两届世锦赛冠军瑞士队，一举夺得欧锦赛金牌。莫阿特领衔的男队是去年世锦赛的亚军，莫阿特同年还搭档多兹收获了混双世锦赛金牌。

英国男子雪车的舵手霍尔和队友一起参加双人和四人雪车较量。他们本赛季世界杯总共拿下6枚奖牌，在北京冬奥会测试赛中登上了领奖台。“我们知道队伍有机会把奖牌带回家。”31岁的霍尔说。

不过，英国代表团本届冬奥会似乎更希望在雪上实现突破，因为单板滑雪障碍追逐女将班克斯表现太过抢眼。2019年世锦赛摘得银牌，2021年世锦赛升级为冠军。近一个赛季还夺得两站世界杯头名。

没什么山也没太多雪的英国直到2014年索契冬奥会才首获雪上项目奖牌，4年后再接再厉拿到2枚平昌冬奥会奖牌。通过加大投入、引进人才，英国雪上项目成绩明显提升。

平昌冬奥会上，英国派出59名选手参与11个项目的较量。4年过后，参赛项目数量不变，人员则有所减少。不过，团长哈兰相信，英国会是备战最充分的代表团之一，“而且会在比以往更多的项目上具备竞争力”。
据新华社

瑞典期望在北京冬奥会上赢得最佳战绩

瑞典奥委会首席执行官彼得·赖内博近日在一份新闻公报中表示：“我们的目标是让此次成为瑞典有史以来战绩最佳的冬奥会。”他说瑞典队有望获得15枚甚至更多奖牌，达到或者超越瑞典在2014年索契冬奥会上的奖牌总数纪录。

瑞典队在2018年平昌冬奥会上获得了14枚奖牌，从成色来说，那是瑞典在冬奥会上取得的最大成功——7枚金牌、6枚银牌、1枚铜牌，列奖牌榜第六位。他们在索契则获得了2枚金牌、7枚银牌、6枚铜牌。

在女子项目方面，这个只有1040万人口的国家拥有很强的阵容。“虽然要达到2014年和2018年那样的奖牌数很难，但我们派往北京冬奥会的队伍比在平昌参加比赛的队伍略强。”赖内博说。

赖内博表示，瑞典队已确定了参加北京冬奥会的全部116名运动员。本赛季到目前为止，瑞典运动员已在五个不同的冬季运动项目中赢得了超过25个世界杯赛事的冠军。在滑冰方面，速滑名将范德普尔保持着5000米和10000米两项世界纪录，他被认为是瑞典队的夺冠热门人选之一。
据新华社

五棵松体育中心场馆及外围保障就绪 场馆内外部署各类服务机器人

目前，五棵松体育中心场馆运行团队的人员准备、赛事运行准备、媒体服务准备、后勤保障准备等各方面准备工作已基本完成。

这是记者26日从北京2022年冬奥会和冬残奥会海淀区运行保障指挥部新闻中心第三场主题新闻发布会上获悉的。

形象景观设计加入中国文化和春节元素

五棵松体育中心是北京2022年冬奥会冰球比赛场馆，从2月3日到17日，这里将举办23场女子冰球比赛，10支女子冰球队将在这里进行激烈角逐，争夺最后的奖牌；此外，这里还将举行6场男子冰球比赛。

五棵松体育中心场馆运行团队媒体副主任王湘宏表示，五棵松体育中心场馆运行团队严格对标冬奥会要求，高标准完成了包括房间改造、场地改造、伸缩看台系统改造，以及电力、照明、音响扩声系统、斗屏改造等场馆基础设施建设。1月17日，竞赛馆和训练馆两块冰场已完成制冰工作，各种临时设施搭建完成，形象景观设计突出冰雪运动特色的同时加入了中国

场馆运行团队人员准备基本完成

王湘宏表示，目前，五棵松体育中心场馆运行团队的人员准备、赛事运行准备、媒体服务准备、后勤保障准备等各方面准备工作已基本完成。

在团队人员的准备工作上，五棵松体育中心场馆运行团队P类人员224人，V类660人，C类756人，NTO(国内技术官员)类43人已经全部到位，通过在线学习、业务交流、模拟演练和场景应用等多种形式，从通用知识、规章制度、疫情防控、廉政学习、业务技能、场馆运行、应急演练等7个方面开展培训，提升人员业务能力，打牢团队建设基础。

庆典仪式、礼宾服务完成多轮次彩排演练

王湘宏表示，在赛事运行的准备工作上，五棵松体育中心建立起指挥高效、信息顺畅的场馆指挥运行体系，闭环内外遥相呼应、密切对接，确保指挥一个口径、信息实时共享、处置科学有效。强化各领域的分工协作和责任落实，计时记分、网络服务、场馆管理等各种技术设施均已到位；体育展示灯光、音视频、娱乐互动等内容已确定，庆典仪式、礼宾服务完成多轮次彩排演练。

文化和春节元素。

王湘宏称，在媒体服务的准备工作上，场馆积极配合主转播商和持权转播商以及国际摄影队，完成了各项转播设备设施和遥控相机的安装及调试工作。设立场馆新闻中心，为媒体记者准备了位置良好、数量充足的工位，提供信息岛、电视、打印机等设施 and 便捷高效的信息网络服务，在媒体工作间和休息区摆放了中国结、剪纸艺术品等，突出北京元素和中国年味，充满了中国文化韵味。可转换使用的新闻混合区与新闻发布厅在设计上得到了国际奥委会专家考察团的认可。

部署各类服务机器人

在做好五棵松冬奥场馆外围保障工作上，北京市海淀区万寿路街道聚焦科技赋能，实现人防技防相结合。

同时，万寿路街道在场馆内的观众入口处部署12台安全服务机器人，通过人脸识别、检票验码、识别身份证、医保卡等任何一种方式即可1秒钟内完成身份验证、智能测温、公安联网、电子登记、抓拍留影、健康码查询、行程卡信息、核酸检测结果、疫苗接种情况等8种检查，实现安全、便捷、快速通行。

此外，场馆外围保障现场部署4台智能服务机器人，为观众信息指引、互动答疑，配合现场保障人员完成全流程冬奥讲解等相关服务保障工作。场馆外围广场上增设2台全息凝视摄像机和3台可变焦摄像头，实现对广场全方位高清监控，及时捕捉突发和敏感事件，大幅提升应急指挥动态掌控能力。
中新

朱易将参加北京冬奥会花样滑冰女子单人滑比赛

虽然参加北京冬奥会的中国体育代表团名单还没有正式公布，但北京冬奥会向所有注册记者开放的MYINFO信息服务已经公布所有名单。其中显示，朱易将作为中国代表团唯一一名花样滑冰女子单人滑运动员参加比赛。

根据去年12月11日宣布的花滑项目北京冬奥会运动员选拔办法，双人滑的隋文静/韩聪、彭程/金杨和冰舞组合王诗玥/柳鑫宇凭国际比赛成绩直接确认为参赛选手，“国内其他符合最低总技术分，具有参加奥运会资格的运动员作为替补”；单人滑项目则将通过2021年12月16日至2022年1月22日的3站5场积分赛进行选拔，根据4场较好成绩相加之和进行排名，

“择优参加北京冬奥会”。符合参赛资格的包括男单的金博洋、闫涵、陈昱东和女单的陈虹伊、朱易、林珊，其中闫涵因个人原因退出了竞争。

去年12月17日，记者获得允许，进入首钢园观看了一场自由滑比赛，综合此前一天的短节目得分，金博洋、林珊分获选拔赛第一站第一场的男、女单第一名，其中金博洋总分高于对手17分，女单三名选手则在伯仲之间，发挥稳定的林珊短节目61.84分、自由滑127.27分，总分189.11分，2021年初出战世锦赛为中国队赢得一个冬奥名额的陈虹伊总分182.46分名列第二，奥运赛季代表中国队“外战”的朱易总分173.36分位列第三。

除第一站第一场选拔赛外，其他四场比赛均未对媒体开放。

根据相关媒体近日报道，花样滑冰国家集训队已在2021年12月16日至2022年1月15日完成3站5场选拔赛，“金博洋以总分1074.89分力压陈昱东的914.15分……朱易以总分732.60分排名第一成功入选冬奥会参赛名单，陈虹伊和林珊分列二、三名，总分分别为724.64分和716.68分。”

北京冬奥会花样滑冰项目将于2月4日至20日在首都体育馆举行，其中女子单人滑短节目和自由滑将分别于2月15日和17日举行。
据新华社